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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 2486/28-8-2024 Αναφορά

Σχετικά με την παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε η Βουλευτής κα Ευαγγ. Λιακούλη, για τα 
θέματα της αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας 
πληροφορούμε τα εξής:

Στο πλαίσιο του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣΚΑΠ) 2023-2027, 
προβλέπονται οι εξής παρεμβάσεις:

1. Παρέμβαση Π3-77-1.1 «Σύσταση Ομάδων και Οργανώσεων Παραγωγών» στον τομέα της 
Γεωργίας, ύψους 31 εκ. ευρώ, η οποία έχει ως στόχο τη συνεργασία των γεωργών – 
κτηνοτρόφων και την ενθάρρυνσή τους να συστήσουν/συμμετάσχουν σε συλλογικά σχήματα 
(ομάδες παραγωγών ή οργανώσεις παραγωγών) στον τομέα της γεωργίας/κτηνοτροφίας 
προκειμένου να αντιμετωπίσουν από κοινού τις νέες προκλήσεις της αγοράς και να ενισχύσουν 
τη θέση τους στην αλυσίδα αξίας της αγροδιατροφής.
Η οικονομική στήριξη για τη σύσταση των νέων Ομάδων Παραγωγών, Οργανώσεων Παραγωγών 
χορηγείται σε ετήσια βάση με τη μορφή ποσού στήριξης που αποτελεί ποσοστό επί της ετήσιας 
διατεθείσας στο εμπόριο παραγωγής του/των προϊόντος/προϊόντων της Ομάδας Παραγωγών ή 
Οργάνωσης Παραγωγών και με βάση το πενταετές επιχειρηματικό τους σχέδιο.
Στο πλαίσιο της συγκεκριμένης παρέμβασης έχει εκδοθεί η υπ’ αριθ. 1746/26-06-2024 (Β΄3856)  
Υπουργική Απόφαση και η υπ’  αριθ. 2190/05.08.2024 (ΑΔΑ: 6ΗΑΒ4653ΠΓ-ΗΩ8) Πρόσκληση. 
Η υποβολή των αιτήσεων στήριξης πραγματοποιήθηκε ηλεκτρονικά στο Ολοκληρωμένο 
Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ) (https://app.opske.gr/ ), από την 
Παρασκευή 09 Αυγούστου 2024 έως και την Πέμπτη 31 Οκτωβρίου 2024. Όλες οι διαδικασίες 
έγιναν αποκλειστικά με ηλεκτρονικό τρόπο, καταργώντας έτσι τη διαδικασία της υποβολής 
φυσικού φακέλου και εγγράφων.

2. Παρέμβαση Π3-77-4.1 «Στήριξη για Τοπική Ανάπτυξη μέσω του LEADER (ΤΑΠΤΟΚ–Τοπική 
Ανάπτυξη με Πρωτοβουλία Τοπικών Κοινοτήτων)», στην οποία προβλέπεται ενίσχυση 
επιχειρήσεων του τουριστικού κλάδου, π.χ. η ίδρυση καταλυμάτων (σε ορεινές περιοχές και σε 
μικρά νησιά με πληθυσμό κάτω των 3.500 κατοίκων), και εκσυγχρονισμό αυτών χωρίς 
περιορισμό, ίδρυση χώρων εστίασης, καθώς και δράσεις εναλλακτικού τουρισμού. Επίσης, είναι 
δυνατή η χρηματοδότηση μεταποιητικών μονάδων, π.χ. ίδρυση και εκσυγχρονισμός οινοποιείων 
τα οποία μπορούν να γίνουν επισκέψιμα.
Στο πλαίσιο αυτό, οι Ομάδες Τοπικής Δράσης, οι οποίες αποτελούν και τους Ενδιάμεσους 
Φορείς, στο τέλος του 2024 με αρχές του 2025, θα εκδώσουν Προσκλήσεις για υποβολή 
προτάσεων από τους ενδιαφερόμενους δικαιούχους. Ο μέγιστος προϋπολογισμός των πράξεων 
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είναι τα 300.000€, για τη μεταποίηση 400.000€, με εξαίρεση τις άυλες ενέργειες που είναι έως 
40.000€.

3. Παρέμβαση Π3-73-2.6 «Επενδύσεις κυκλικής οικονομίας και ενεργειακές επενδύσεις στις 
γεωργικές εκμεταλλεύσεις», στο πλαίσιο της οποίας προβλέπεται, μεταξύ άλλων, η 
συγχρηματοδότηση εγκατάστασης αγρο-φωτοβολταϊκών.

Περαιτέρω, αναφέρεται ότι, στις 11 Απριλίου 2024, εκδόθηκε ο Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 2024/1143 
με εφαρμογή μόλις από τις 13 Μαΐου 2024 «σχετικά με τις γεωγραφικές ενδείξεις για τον οίνο, τα 
αλκοολούχα ποτά και τα γεωργικά προϊόντα, καθώς και σχετικά με τα εγγυημένα παραδοσιακά 
ιδιότυπα προϊόντα και τις προαιρετικές ενδείξεις ποιότητας για τα γεωργικά προϊόντα, ο οποίος 
τροποποιεί τους κανονισμούς (ΕΕ) αριθ. 1308/2013, (ΕΕ) 2019/787 και (ΕΕ) 2019/1753 και 
καταργεί τον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 1151/2012». 
Μεταξύ των βελτιώσεων του υφιστάμενου συστήματος των Γεωγραφικών Ενδείξεων 
περιλαμβάνεται η ενίσχυση του ρόλου των Ομάδων Παραγωγών με την παροχή εξουσιών και 
αρμοδιοτήτων για τη διαχείριση των Γεωγραφικών τους Ενδείξεων, συμπεριλαμβανομένης της 
εκπροσώπησης των μελών τους στα δίκτυα επιβολής της νομοθεσίας για τη διανοητική 
ιδιοκτησία και τη δυνατότητα των Κρατών Μελών να ορίζουν Ομάδες Παραγωγών ως 
«αναγνωρισμένες ομάδες παραγωγών» με αποκλειστικά δικαιώματα που πρέπει να ασκούνται εξ 
ονόματος όλων των παραγωγών του προϊόντος που φέρει Γεωγραφική Ένδειξη. 
Για την εφαρμογή των ανωτέρω, είναι απαραίτητη η λήψη μέτρων και η πρόβλεψη 
συγκεκριμένων διαδικασιών, κριτηρίων και προϋποθέσεων μέσω επεξεργασίας και έκδοσης 
σχετικής Υπουργικής Απόφασης.
Δεδομένου ότι το ενωσιακό θεσμικό πλαίσιο δεν έχει ολοκληρωθεί με τη διαμόρφωση 
εφαρμοστικών κανονισμών, η ολοκλήρωση των οποίων τοποθετείται το τελευταίο τρίμηνο του 
2024, η επεξεργασία του όποιου εθνικού θεσμικού πλαισίου τοποθετείται μέσα στο 2025.

Τέλος, υπενθυμίζεται ότι η ΑΓΡΟΓΗ ΑΕ, η οποία ιδρύθηκε με πρωτοβουλία κυβέρνησης ΠΑΣΟΚ,  
καταργήθηκε με πρωτοβουλία της Κυβέρνησής μας, ακριβώς λόγω μη επιτέλεσης του σκοπού για 
τον οποίο ιδρύθηκε και λόγω οικονομικών σκανδάλων. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

        ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο  Επικρατείας

Γραφείο κ. Υπουργού
2. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών

Γραφείο κ. Υπουργού
3. Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών

Γραφείο κ. Υπουργού
4. Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας

Γραφείο κ. Υπουργού
5. Βουλευτή κα Ευαγγ. Λιακούλη
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